

关注利比亚局势

冲突双方多线交火伤亡惨重 政府称绝不就卡扎菲下台谈判

利比亚战事仍处胶着状态

连日来,利比亚政府军与反对派武装在沿地中海一线多处战略重镇、西部山区以及首都的黎波里附近地区鏖战,双方伤亡惨重,持续近三个月的战事目前仍处于胶着状态。

美、英、法等国3月19日发动对利比亚军事行动以来,国际社会多次呼吁卡扎菲政权与反对派实现停火、寻求利比亚危机的政治解决方案。

政府发言人易卜拉欣12日重申,利比亚政府拒绝任何以卡扎菲下台为前提的对话。



多线交火伤亡惨重

连日来,利比亚多地爆发激烈战事。政府军与反对派武装在沿地中海一线多处战略重镇、西部山区以及首都的黎波里附近地区鏖战,目前战况仍然僵持不下,双方伤亡惨重。

12日,反对派武装在巩固了大本营班加西门户艾季达比耶之后,决心继续西进再下一城,目前战线已逼近港口城市卜雷贾东北部约20公里处。反对派成立的电视台称,如果拿下该城,将为攻占石油重镇拉斯拉夫铺平道路,从而把战线向西推进200公里。

在利比亚第三大城市米苏拉塔,政府军猛烈炮轰已经控制城区的反对派武装。反对派发言人贾拉尔对新华社记者说,目前已有30多名反对派武装人员死亡,150多人受伤。

作为从米苏拉塔向的黎波里推进的中间一站,兹利坦镇具有重要的战略意义,目前仍由政府军控制,但近日遭到反对派武装进攻。多日交火已导致至少20名反对派人

员死亡,政府军伤亡情况目前尚不得知。

位于的黎波里以西约50公里的扎维耶,3月以来已在交战双方中数次易手。反对派电视台报道称,反对派武装11日抓获了17名政府军士兵,但利比亚政府12日表示,政府军已击退反对派武装。

在西部,利比亚政府军10日以来首次向突尼斯边界附近的世界遗产古达米斯古镇发动进攻。该镇位于的黎波里西南约600公里处,被誉为“沙漠珍珠”。据反对派称,政府军的这次进攻旨在报复城内的反政府抗议。

另外,反对派试图在利比亚南部城市塞卜哈开辟新战线。这片绿洲人口较多,当地民众据信长期支持利比亚领导人穆阿马尔·卡扎菲,不少男子成为政府军雇佣兵。反对派试图鼓动当地年轻人和反对卡扎菲的奥拉德·苏莱曼部族加入。

迟不破,北约战机近期也加紧了利政府军和的黎波里的空袭。12日,北约飞机再次轰炸利比亚领导人卡扎菲的住所以及首都东部的一个军用机场,目前利政府尚未公布空袭造成的伤亡和损失。

美、英、法等国3月19日发动对利比亚军事行动以来,国际社会多次呼吁卡扎菲政权与反对派实现停火、寻求利比亚危机的政治解决方案。

同一天,阿拉伯联合酋长国宣布,承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为利比亚唯一合法代表,将尽快在反对派大本营、东部城市班加西开设办事处。

而来的人都不受欢迎。这种要求不仅缺乏道德,而且不合法,没有任何意义。只有利比亚人民自己才有权力决定卡扎菲的命运。”

据报道,土耳其总理埃尔多安12日在电视讲话中提出,如果卡扎菲离开利比亚,土耳其愿意向卡扎菲提供担保,帮助卡扎菲到任何他愿意去的地方。

卡扎菲露面下棋

利比亚电视台12日播放了卡扎菲在的黎波里接见国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫的画面。卡扎菲与伊柳姆日诺夫还下了一盘国际象棋。

伊柳姆日诺夫对媒体称,他和卡扎菲会面时间持续了大约两个小时。会面地点是在首都的一幢办公楼内。他说,“卡扎菲表示绝不会离开利比亚,因为利比亚是他的祖国。他的子女和孙子们在这里被杀害”。

据新华社电

强降雨袭击日本九州

15万名市民紧急避难

据新华社电 日本西南部九州地区12日继续遭遇强降雨侵袭,河水猛涨,鹿儿岛县一名老人失踪,熊本县首府劝告15万名市民紧急避难。

强降雨天气尚未波及东北部,福岛第一核电站加紧处理数以万吨计的辐射污水,但净化系统当天再次出现故障,阻碍试运转。

九州地区10日起因梅雨和低气压持续大范围强降雨,触发洪水和山体滑坡、泥石流等地质灾害。熊本市政府12日下午发布紧急避难令,建议西部、北部生活在河流和山区附近的6.6万多名居民,将近15.5万人立即疏散至体育馆、中小学校等避难场所。

强降雨迫使熊本县境内九州新干线新玉名站至熊本站线路当天上午暂停运营。新干线熊本县新八千代站至鹿儿岛县泉站线路同样因雨势变大而停运。

福岛第一核电站所站东北地区今后两天预计不会出现暴雨天气。运营商东京电力公司先前担心,如果下大雨,核电站地下室大量高辐射污水15日后恐将溢出。

东电12日说,抢修人员当天修复放射物吸收装置后,完成新安装污水净化循环系统试运转准备,但再次遭遇故障:吸收装置部分管道水流量低于预期,可能是管道或其他部件出现堵塞。晚些时候,水流量恢复至预期水平。

东电管理人员说,正调查故障原因,打算查清后再开始试运转。

福岛核电站厂外首现锶

据新华社电 日本文部科学省13日说,首次在福岛第一核电站厂外检测到微量的放射性物质锶。

调查人员4月29日、5月1日在距第一核电站两三公里的福岛县大熊町采集土壤,检测发现含有微量锶。

第一核电站厂区内先前曾检测出锶,但在厂外尚属首次发现。分析显示,这些锶是反应堆运行时由铀转变而成的。

文部科学省解释,锶因核事故而释放至厂外,能造成内照射。所谓内照射,是指放射性核素进入生物体,使生物受到来自内部的射线照射。

另外,调查人员从这两份土壤样本中检测出微量的放射性钡。

冲绳拒美军基地移址方案

据新华社电 日本冲绳县知事仲井真弘多13日与防卫大臣北泽俊美会谈,反对驻日美军普天间机场移址方案,拒绝美军MV-22型飞机进驻。

北泽在会谈中说,日美打算在定于21日开始的部长级安全磋商会议中确定移址方案,在冲绳县名护市田野古沿岸建造V字形跑道,替代位于冲绳宜野湾市的普天间基地。

北泽说,鉴于2014年年底前迁址“存在现实困难”,日美正在协调,打算在安全磋商会议上放弃这一时间表,改为“力争尽快搬迁”。

仲井真敦促北泽重新考虑迁址方案,以顺应冲绳居民要求,把普天间基地迁出冲绳。

仲井真在会谈中还反对美军MV-22型“鱼鹰”式倾转旋翼机进驻普天间基地,原因是这种飞机先前多次发生坠机事故。

新西兰克赖斯特彻奇连发强余震

旧震恐怖未消 新震再度袭击

一系列地震13日再次袭击新西兰南岛城市克赖斯特彻奇,致使多人受伤,大约50处建筑垮塌。

多次余震

当天最大一次地震发生在当地时间14时20分(北京时间10时20分)。美国地质勘探局测定,震级为里氏6.0级,震中距克赖斯特彻奇大约14公里,震源深度9公里。

这次地震前,克赖斯特彻奇当天发生至少4次4级以上地震,最大一次为5.5级,时间为13时(北京时间9时),震中位于城市东南10公里处,震源深度11公里。

这座城市过去一年内地震多发。今年2月22日,6.3级地震致死181人,财产损失严重。去年9月4日,7.1级地震来袭。

引发恐怖

当地地震引发恐慌,人们逃出建筑。6.0级地震后,警方疏散市中心部分地区民众。

消防部门说,大量居民打电话,报告管道破损,令消防队应接不暇。在克赖斯特彻奇东部,大约1万户断电,一些巨石从山上滚落而下,部分地面液化。

新西兰民防部门说,10人在地震中受轻伤而就医。美联社援引克赖斯特彻奇警方消息报道,圣约翰教堂在2月地震中幸存的正面墙体垮塌,两名正在修理教堂窗户的男性一度被困。

克赖斯特彻奇震后重建部门主管沃里克·伊萨克说,大约50座2月地震受损建筑倒塌,所幸没有人员伤亡。

中断听证

克赖斯特彻奇13日正举行听证会,调查2月地震中坎特伯雷电视台大楼坍塌原因。地震致使听证会两次中断,最终不得不无限期推迟。

坎特伯雷电视台大楼共6层,里面有一所语言学校。大楼坍塌并起火,致使超过100人死亡,包括8名学校教职员和65名学生,多数是中国和日本学生。

去年9月地震后,克赖斯特彻奇市工程监管部门人员鉴定,这幢建筑安全。

一些地震专家预测,今后数周可能再次地震。

新西兰总理约翰·基13日说,当地地震令克赖斯特彻奇重建受挫,不过,“我们的重建决心没有减弱”。

新华社特稿



土耳其正发党大选中获胜

赢得三连任 仍可单独组阁

据新华社安卡拉6月12日电 土耳其执政党正义与发展党(正发党)主席、总理埃尔多安在首都安卡拉正发党总部宣布,该党在12日的议会选举中获胜,赢得三连任。

根据目前对99%选票的统计结果,正发党的得票率为50.1%,主要反对党共和人民党得票率为25.9%,民族行动党为13%。其余各党得票率不足10%。

根据目前的统计票数分配的席位为:正发党326席,共和人民党135席,民族行动党54席,无党派人士35席。

土耳其大国民议会是国家最高立法机构,共有550个议席。根据土耳其选举法,得票率达到33%的政党可以单独组阁执政,得票率不足10%的政党不能进入议会。如果没有一个政党得票率达到33%,将由得票率最高的政党首先寻求与其他政党组建联合政府。

2002年11月,正发党以34.28%的得票率在议会选举中获胜,实现了一党执政,从而结束了土耳其自1987年以来多党联合执政的局面。2007年7月,正发党在议会选举中赢得46.5%的选票,获得大胜。正发党目前在议会中拥有331个席位。

第24届土耳其大国民议会选举于12日上午开始投票。

6月12日,土耳其执政党正义与发展党(正发党)主席、总理埃尔多安在位于安卡拉的正发党总部向支持者致意。

新华社发



德肠病疫情致肾源短缺

自培芽菜也须慎吃

据新华社柏林6月12日电 德国卫生专家12日说,由于众多患者因肠出血性大肠杆菌感染造成肾损伤,需要接受肾移植手术,这可能会造成德国肾移植手术供体短缺。与此同时,德国食品安全主管部门告诫消费者,为防种子带菌导致感染,在家自行培育的芽苗菜也要忌生吃。

德国社民党卫生专家劳特巴赫12日对当地媒体说,据他了解,迄今德国肠出血性大肠杆菌感染患者中约有100人肾脏严重受损,需要接受肾脏移植或长期接受透析治疗,这可能造成用于移植的捐献肾脏短缺。

本次在德国肆虐的肠出血性大肠杆菌疫情与其他地区以往同类疫情的一个显著差异是,出现急性肾损伤的溶血性尿毒综合征患者比例出奇的高,而且成人患者很多。其中一些患者在接受治疗后肾脏功能能够恢复,但也有部分患者的肾脏受损已达到不可逆程度。

本次疫情中关于严重肾损伤患者的比例尚无官方统计数字。据德国负责汇总研究疫情的罗伯特·科赫研究所最新统计,本次疫情造成的溶血性尿毒综合征患者累计已达759人。

另据德国主管食品安全事务的联邦风险评估研究所12日报告,德国下萨克森州的一例肠出血性大肠杆菌感染病例可能是患者生吃自家培育的芽苗菜造成的。

目前在这名患者家中用于培育芽苗菜的种子上尚未检测出本次疫情的致病菌。尽管如此,联邦风险评估研究所仍强调,万一种子带菌,即使消费者注意厨房卫生也不足以防止感染,为慎重起见,消费者目前暂时连自行培育的芽苗菜也要忌生吃。

德国“玩具小镇”赛芬



赛芬小镇位于德国东部萨克森州,由于当地林木资源丰富,取材便利,木制玩具已有数百年历史,制作精美、题材广泛,其中以金字塔、燃烟小人、拱门造型、音乐盒等最为著名,被称为“玩具小镇”。

6月12日,在赛芬的一家玩具作坊,一个孩子被琳琅满目的木制玩具吸引。

新华社发

伊朗试射俩新防空导弹

“埋伏”和“猛禽”均为国产

据新华社德黑兰6月12日电 据伊朗新闻电视台12日报道,伊朗军方最近试射了两枚国产新型防空导弹,并成功命中目标。

伊朗新闻电视台当天援引伊朗哈塔姆比亚防空基地司令法尔扎德·埃斯马伊利的说,这两枚名为“埋伏”和“猛禽”的导弹由伊朗国防工业自主研制,目前已正式交付防空部队使用。但他没有透露导弹试射的时间和地点,也没有谈及导弹的具体作战参数。

伊朗当地媒体报道说,“埋伏”是伊朗研制的一种中程防空导弹,可击毁中空飞行的现代化飞机,射程约为150公里。

叙军与反动派北部交战

完全控制吉斯尔舒古尔县城

据新华社大马士革6月12日电 叙利亚军队12日清晨7时在坦克、装甲车和直升机的掩护下进入北部伊德利卜省吉斯尔舒古尔县城,并于当天晚上完全控制该城。

据叙利亚国家电视台报道,叙军在拆除反政府武装人员放置在桥梁、道路的炸弹和地雷后,进入吉斯尔舒古尔县城。叙军在该城内外与反政府武装激战,打死2名武装分子,逮捕大量武装分子,并缴获了他们的武器,军方1人死亡,4人受伤。

叙利亚通讯社的报道说,叙军已经“完全”控制吉斯尔舒古尔,并在其周围山区和丛林中追捕逃窜的武装分子。

印尼发生6.9级地震

新华社雅加达6月13日电 印度尼西亚北苏拉威西省附近海域13日晚发生里氏6.9级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

据印尼气象、气候和地球物理局发布的信息,地震发生于当地时间22时31分(北京时间22时31分),震中位于北苏拉威西省塔胡纳市东南方向178公里处的海域,震源深度为10公里。

该机构未对此次地震发布海啸预警。